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Din cele mai vechi timpuri, oamenii au introdus în viaţa lor cotidiană anumite activităţi, 
pe care le-au scos în evidenţă. Evenimentele au fost acel imbold care au rupt monotonia 
şi au diminuat rutina zilnică, stresul şi plictiseală şi au diversificat viaţa regiunii gazdă 
prin recreere, petrecere şi divertisment. Prin urmare, evenimentele sunt considerate un 
promontoriu de o importanţă majoră pentru coeziunea socială, implicit pentru menţinerea 
tradiţiilor, conservarea şi valorificarea elementelor patrimoniale de natură materială sau 
imaterială. 

Teza de licenţă cu tema ,,MANAGEMENTUL EVENIMENTELOR ŞI AGRE-
MENTULUI CU CARACTER TURISTIC ÎN REPUBLICA MOLDOVA” scoate în 
evidenţă evenimentele şi industria agrementului ca conponentă de bază a industriei 
turismului. În lucrare se pune accent pe evenimente, acestea fiind trăsătura distinctivă 
a agrementului, motivaţia colosală în practicarea şi desfăşurarea activităţii turistice, 
precum şi un element ce promovează a valorile culturale, sociale şi spirituale în rândul 
vizitatorilor.

Lucrarea este structurată în 3 capitole, care abordează tem aleasă din trei perspec-
tive: teoretică, de cercetare şi practică. Primul capitol ,,ROLUL ŞI LOCUL AGRE-
MENTULUI ÎN INDUSTRIA TURISMULUI” este unul teoretic, care scoate în eviden-
ţă industria agrementului ca componentă de bază a industriei turismului, tipologia şi 
rolul activităţilor de agrement, caracteristicile aferente evenimentelor, cu particulari-
tăţile acestora aferente industriei de profil şi evidenţierea aplicabilităţii inovaţiilor în 
segmentul evenimentelor. 

Conform clasificării propuse de Eurostat.ue, industria turismului în sumează fur-
nizori de servicii de transport, prestatori de servicii de alimentaţie, furnizori de servicii 
de agrement şi instituţiile de formare profesională în domeniu [1]. Iar agrementul este 
o componentă importantă a ofertei turistice, efectiv acesta se constituie ca un element 
fundamental în satisfacerea nevoilor turiştilor, indiferent de motivaţia de vacanţă sau 
forma de turism practicată, chiar indiferent de vârsta turiştilor. Ca urmare, diversitatea 
şi originalitatea ofertei de agrement poate constitui elemente promotorii în atragerea 
fluxurilor de turişti nerezidenţi [2]. Iar evenimentele sunt activităţi umane, imperativ 
planificate, care generează experienţe unice şi efecte irepetabile asupra participanţi-
lor, realizate cu soluţii tehnice şi resurse specifice, prin valorificarea unor idei cât mai 
ingenioase, în condiţiile urmăririi unor obiective clare, realizabile la termene presta-
bilite, cu respectarea unor costuri prealabil efectuate şi a unor standarde de calitate.
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De menţionat că evenimentele se află într-o continuă simbioză cu digitalizarea. 
Astfel, s-a demonstrat că aplicabilitatea inovaţiilor la evenimente poate să crească 
prezenţa vizitatorilor la eveniment cu până la 20%, productivitatea până la 27%, iar 
costurile să le diminueze până la 30% [3].

Al doilea capitol – PARTICULARITĂŢILE ŞI POTENŢIALUL EVENIMENTE-
LOR ÎN REPUBLICA MOLDOVA – vizează descoperirea potenţialului evenimentelor 
în Republica Moldova conform platformei moldova.travel şi agendri evenimentelor 
„Pomul vieţii”, inclusiv analiza şi prezentarea celor mai semnificative evenimente 
organizate în Republica Moldova, care sunt recunoscute la nivel internaţional din per-
spectivă turistică. 

Platforma moldova.travel este o modalitate digitalizată de promovare a Republi-
cii Moldova ca destinaţie turistică inlclusiv din perspectiva evenimentelor. Conform 
platformei moldova.travel, potenţialul industriei evenimentelor se rezumă la 42 de 
evenimente de interes internaţional, care pot fi grupate în 3 categorii promotorii pen-
tru ţara noastră: tradiţii şi folclor, muzică şi vitivinicole [4].

Iar agenda evenimentelor cultural turistice „Pomul Vieţii” este un alt instrument 
util de promovare a ofertelor turistice către turiştii străini în cadrul centrelor de infor-
mare pentru turişti sau ambasadele regiunii gazdă în străinătate, care obişnuiesc să in-
vite oaspeţi în perioada evenimentelor pentru a le oferi experienţe de neuitat. Agenda 
este actualizată anual, iar numărul evenimentelor încadrate variază de la 28 la 40 de 
evenimente, încadrate în 4 categorii: folclor şi tradiţii; vitivinicole; muzică şi cultură; 
inclusiv cele sportive [5].

În urma analizei acestor două pârghii de promovare s-a constatat că cele mai 
apreciate şi recunoscute festivaluri în rândul turiştilor străini şi autohtoni sunt: Fes-
tivalul ,,Ziua Naţională a Vinului”, Festivalul Etno Muzical ,,Gustar”, Festivalul 
turistic naţional ,,Duminica Mare”, Târgul internaţional al meşterilor de olari ,,La 
vatra olarului Vasile Goncear”, Festivalul etno-gastronomic ,,Bostaniada”, Festiva-
lul ,,UNDERLAND”. De asemenea, Republica Moldova este renumită pentru acei 
turişti care sunt fascinanţi de cursele sportive; astfel, cele mai apreciate evenimente 
de acest gen sunt: Maratonul Internaţional Chişinău, Purcari Wine Day şi Mileştii 
Mici Wine Run. 

Al treilea capitol – PARTICULARITĂŢILE DE MANAGEMENT ALE ENTITĂŢII 
SC MEDIA SHOW GRUP SRL – are ca scop analiza entităţii la care s-a efectuat sta-
giul de practică, prin prezentarea companiei, analiza mediului concurenţial şi analiza 
indicatorilor economici prin prin prisma metodelor prestabilite. 

Media Show Grup este o companie de profil în industia evenimentului, care îşi 
asumă organizarea evenimentelor de orice tip şi orice amploare – de la idee până la 
regie complexă, inclusiv o structurare amănunţită, dotare tehnică, decor, logistică, 
articole media şi PR. Toate sumate împreună conduc la o desfăşurare armonioasă şi 
profesionistă. Compania se remarcă prin existenţă longevivă pe piaţa Republicii Mol-
dova – 16 ani; 390 000 de cafele servite alături de clienţii săi şi peste 3200 de proiecte 
finalizate cu succes, dintre care 49 sunt încadrate în portofoliul companiei [6].
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Cunoaşterea componentelor a macromediului (mediul economic, demografic, 
tehnologic, politico-legislativ, cultural şi natural) şi a micromediului (compus din cli-
enţi, concurenţi, furnizori şi intermediari) va aprofunda cunoaşterea pieţei aferente 
domeniului de activitate specializat care vizează toate celelalte componente de mai 
sus. Cunoaşterea acestor componente este în egală măsură importantă, deoarece aces-
tea sunt interconectate între ele şi exercită o influenţă majoră în dezvoltarea afacerilor.

De asemenea. s-a analizat poziţionarea şi imaginea companiei SC Media Show 
Group SRL, după mai multe criterii:

• evidneţierea punctelor forte, slabe, a oportunităţilor şi rscurilor prin interme-
diul metodei SWOT;

• evidneţierea direcţiilor cooperative: politice, sociale, economice, ecologice 
şi tehnologice prin prisma metodei PEST; 

• deducerea poziţionarii industriei evenimentelor prin intermediul mediului 
concurenţial, prin metoda TAM-SAM-SON;

• analiza economico-financiară cu ajutorul bilanţului contabil.
În concluzie, putem admite că industria agrementului este o componentă de bază 

a turismului, care joacă un rol semnificativ în alegerea modalităţii de recreere şi pe-
trecere a timpului liber. Cu certitudine, aceasta reprezintă o posibilitate de detaşare de 
la rutina şi stresul zilnic ajutând în mod implicit la obţinerea unor cunoştinţe sau la 
formarea unor aptitudini în rândul turiştilor rezidenţi şi nerezidenţi, prin diversitatea şi 
varietatea sa, sub presiunea cererii şi ofertei propuse pe piaţă pentru targetul de turişti. 

Iar evenimentele sunt acel imbold care trezeşte interes din partea oricui, datorită 
specificului şi caracteristiicilor acestora, reprezentând o modalitate inedită de petrece-
re a timpului liber dinamic şi interactiv.
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